
Excerpts from the questionnaire 
 
Is your work in the Church economically remunerated? 
8.6% Yes 
87% No  
4.3% sometimes 
 
Do you think you should always get paid? 
16,7 % Yes 
83.3% No 
 
Have you experienced any of the following situations within the Church? (total of 77.5%) 
0.3% Physical violence 
22.8% Verbal violence 
21 % Psychological violence 
14% Symbolic violence 
9.7% Spiritual Violence 
2.1% violence due to your sexual orientation 
1.4% violence through your sexual identity 
5.6% Sexual harassment 
0.6% Sexual abuse 
 
What characteristics of the Church do you identify as patriarchal? 
78.7% Ordained offices reserved only for men 
65.6% sacraments administered only by men 
44.4% Male images of God: Father, Almighty, Lord 
64.5% Invisibility and non-recognition of women's work in the Church 
82% absence of women at church decision-making levels 
6 % None 
1.9 % Other 
 
Do you believe that women in the Church that Jesus Christ represents can act in the same way as 
men? 
87.4% Yes 
12.6% No 
 
Do you think women need a mediator to gain access to God? 
11.2% Yes 
88.8% No 
 
What are the challenges the Church faces for the full participation of women? 
67.1% recognition of your work 
77.6% recognition of their skills 
79.6% access to decision-making 
63.6% Inclusion of the themes of justice and equality in the various pastoral 
65.1% Improvement in the organization of women's groups within the Church 
58.1% recognition of women's freedom and autonomy over their bodies and sexuality 
5.8 % Other 
 


